

### HETI LITURGIKUS REND A GYŐRI BAZILIKÁBAN (2017. február 27.-2017. március 5.)

#### Hétfő (február 27.)

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

#### Kedd (február 28.)

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

20<sup>00</sup> „Kiáltás” (Mária Rádió műsora - Bognár István plébános)

#### Szerda (március 1.)

##### HAMVAZÓSZERDA

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

18<sup>00</sup> PÜSPÖKI SZENTMISE (énekes)

#### Csütörtök (március 2.)

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

17<sup>00</sup> szentségimádás

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

#### Péntek (március 3.)

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

17<sup>30</sup> keresztút

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

#### Szombat (március 4.)

Szent Kázmér, Boldog Meszlényi Zoltán

6<sup>45</sup> szentmise (olvasott)

8<sup>00</sup> KÉSZ-mise (énekes)

8<sup>30</sup> rózsafüzér

11<sup>00</sup> szentmise (zarándokok)

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

#### Vasárnap (március 5.)

Nagybőjt 1. vasárnapja

8<sup>30</sup> szentmise (énekes)

10<sup>00</sup> szentmise (énekes)

12<sup>00</sup> szentmise (énekes)

18<sup>00</sup> szentmise (énekes)

### HAMVAZÓSZERDA

Hamvazószerda a nagyböjt első napja. Időpontja Húsvét előtt hat-hét nap.

Ezen a napon kezdődik a Húsvét előtti 40 napos böjt, a Szent Negyvennap (a Nagyböjt). Mivel a régi böjt gyakorlat a Nagyböjt idején teljes hústilalmat írt elő a híveknek, ezért a Hamvazószerda előtti keddet a népnyelv Húshagyókeddnek, a Feltámadás ünnepét pedig Húsvétnek (= húsnak ismételt vétele) nevezte el. Ma a szigorú böjt csak Hamvazószerdán és Nagypénteken kötelező.

Ezen a napon és a rákövetkező vasárnapon a hívek homlokát az előző év virágvasárnapján szentelt barka hamujával hintik meg (vagy kis kereszt alakú hamujellel jelölik meg). A hamvazó pap közben figyelmeztet: „Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel!”. A hamu az elmúlás természetes jelképe.

A nagyböjt a bűnbocsánat szentségéhez járulás ideje. Régen ekkor kezdődött a hittanulók felkészítése a keresztségre és a hívek általános bűnbánati ideje. (www.katolikus.hu)

### SVENT KÁZMÉR

Március 4-én ünnepli az Egyház az igazságossága, szerénysége és a szegények iránti szeretete miatt legendává vált Szent Kázmér hitvallót, Lengyelország és Oroszország védőszentjét, a litván fiatalok, a betegápolók és betegek patronusát.

IV. Kázmér lengyel király és Habsburg Erzsébet harmadik gyermeke, Kázmér herceg 1458. március 5-én született a krakkói várban. Nevelését a kor híres lengyel történetírójára, Dlugosz János kanonokra bízták, majd pedig az ismert humanista, Callimachus Buonaccorsi lett a tanítója. A történeti források szerint az ifjú herceget nemeslelkűség és jó emlékezőtehetség jellemezte.

Édesapja egyre jobban bevonta a lengyel államügyekbe. Élete tizenhárom évesen fordulatot vett: szülei, anyai örökösödés jogán, igényt tartottak a cseh és a magyar koronára, 1471-ben testvérét, az elsőszülött Wladiszlávot Prágában királlyá tették; (folyt.)>>>

(folyt.) Kázmérnak a magyar koronát kellett volna megszereznie Magyarország erőszakos meghódításával. Az 1471-es Mátyás király elleni összeesküvés folyamán, Vitéz János, Janus Pannonius és édesapja biztatására csapataival elindult Visegrád felé, hogy elfoglalja a királyi trónt. Kázmér herceget Nyitra váránál érte a hír az összeesküvés leleplezéséről: Vitéz János börtönbe került, Janus Pannoniusnak menekülnie kellett az országból. A történetek mély benyomást tettek Kázmérra; megfogadta, hogy többé nem ragad fegyvert keresztény ország ellen. A királyi cím megszerzésének sikertelenségét Kázmér isteni jelként értelmezte, és végleg lemondva a földi hatalom gyakorlásáról, életét még tudatosabban Istennek szentelte, és szűzességi fogadalmat tett.

Számos forrás megemlékezik arról, hogy napjait az Istennel való bensőséges kapcsolat töltötte ki. Életének két fontos eleme az Oltáriszentség imádása és a Szűzanya tisztelete volt. Legtöbbször titokban, már a hajnali órákban valamelyik templom előtt imádkozott, és sokszor a hidegben kifáradva, összeesve találták meg. Ruhája alatt gyakran vezeklőövet viselt. A Szűzanya iránti mélyeséges tiszteletéről tanúskodik, hogy mindennap elimádkozta Szent Bernát Mária-imádságát, melynek szövegét mindig magánál tartotta, és halála után vele együtt temették el. 1483-ban apja Vilniusba hívta, és helyettes kancellárrá tette. Néhány hónapig tartó lelkiismeretes hivatalviselés után Kázmér hamarosan súlyosan megbetegedett: tuberkulózisban szenvedett.

A huszonhat éves Kázmér Grodno városában hunyt el 1484. március 4-én. Szent Kázmér herceg a vilniusi székesegyház barokk kápolna-oltárán elhelyezett ezüstkoporsóban nyugszik. Isten előtti kedves életének egyik megfogalmazója, Callimachus Buonaccorsi szerint „vagy nem kellett volna megszületnie, vagy örökké kellett volna élnie.” részlet: (www.magyarokurir.hu)

### MESZLÉNYI ZOLTÁN

Meszlényi Zoltán Lajos 1892. január 2-án Hatvanban, sokgyermekes családban született. Kiszeminaristaként az esztergomi bencés gimnáziumban érettségizett, majd Vaszary Kolos hercegprímás jóvoltából a római Gregoriana Egyetemen hallgatott teológiát. 1912 júliusában filozófia doktorátust szerzett. Az I. világháború miatt 1915-ben Innsbruckba kényszerült, ahol a Leopold-Franzens Egyetemen tanult tovább, ott szentelte pappá október 28-án Franz Egger brixeni herceg-püspök.

A teológiai doktorátus megszerzése után visszatért az esztergomi egyházmegyébe, s Komáromba kapott kápláni kinevezést, de Csernoch János bíboros már alig néhány hónap után, 1916 decemberében a primási kancellária hivatalába rendelte. Egyre jelentősebb feladatokat bízott rá, így 1917 tavaszán már érseki levéltáros és szertartó lett. A fiatal papot 1920-ban az Esztergomi Érseki Főszentszék jegyzőjévé, majd érseki titkárrá nevezték ki. Főpásztorra bizalmat töretlen volt iránta, így 1926. január 30-án hercegprímási és érseki titkár lett. Tudományos munkássága egész életében fontos szerepet játszott: 1927-ben jelent meg Házassági köteléki perek című műve.

A következő évben a Pázmány Péter Tudományegyetem Hittudományi Kara bekebelezett hittudorrrá választotta. Székfoglaló értekezését a Szent István Akadémián A kánonjogi tanulmányok fontossága témában tartotta 1930-ban. 1934-től az Egri Érseki Jogakadémia egyházi jogi magántanáráként működött, 1940-ben a Pázmány Péter Tudományegyetem Teológiai Karára kapott rendkívüli tanári kinevezést, és ugyanebben az évben a Hittanárokat Vizsgáztató Bizottság elnöke lett.

A Csernoch Jánost az esztergomi érseki székben követő Serédi Jusztinián mellett Meszlényi egyre jelentősebb egyházi pozíciókat töltött be: 1931-től kanonokként a főkáptalan tagja, 1934-től a Primási Főszentszék zsinati bírója. 1937-ben szentelte Sinope címzetes püspökévé XI. Piusz pápa kinevezésével Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás, Breyer István győri megyéspüspök és Kriston Endre püspök. Az újdonsült főpásztor 1938-ban a XXXIV. Eucharisztikus Világkongresszus aktív résztvevője volt. Több, egyházilag elismert mozgalmat támogatott, köztük a Magyarországi Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségét, amelynek 1939 júliusától volt elnöke.

Püspöki szolgálatát elkötelezetten végezte, a háború utolsó napjaiban, 1945 januárjában a szeminárium pincéjében papokat szentelt. Serédi Jusztinián bíboros halálát követően a hercegprímás végrendeletének ő volt a végrehajtója. (folyt.) >>>

### HIRDETÉSEK - (2017. február 26.)

• Február 28-án, kedden 20:00 órától a **Mária Rádió élő imaközvetítése** lesz a győri Székesegyházból. A mindennapi imamegyedőre a négy magyar nyelvű Mária Rádió, a magyarországi, az erdélyi, a délvédelmi és a felvidéki közös műsora a magyar nemzet lelki megújulásáért. Szeretettel várják a kedves Híveket a szervezők a Székesegyházba.

• Március 1-jén, **hamvazószerdával** megkezdődik a nagyböjti szent idő. Az ünnepi **püspöki szentmise** 18:00 órákor kezdődik, amelyre szeretettel hívjuk és várjuk a kedves Híveket.

• Március 2-án, csütörtökön 17:00 órákor **szentségimádási órát** tartunk itt, a fatimai kápolnában.

• Március 3-án, pénteken a **győr-újvárosi Urunk színeváltozása-templomban** 17:30 órától keresztút, majd 18:00 órától **püspöki szentmise** lesz Győr-Újváros, Győr-Sziget, Pinnyéd, Öttevény, Kunsziget, Mosonszentmiklós és a győri Árpád-házi Szent Erzsébet-lelkészség híveinek **nagyböjti zárandoklata** alkalmából.

• Március 4-én, szombaton 8:00 órákor tartjuk a **KÉSZ részvételével** az engesztelő **fatimai szentmisét**. A szentmise után a **rózsafüzért** imádkozzuk.

• Ugyanezen a napon, március 4-én, szombaton a **fiatal felnőttek** számára szervezett **hittan** 19:30 órákor kezdődik a Káptalandomb 10. szám alatt. Plébános atya szeretettel hívja és várja a fiatalokat!

• Hálás örömmel szívünkben hirdetjük, hogy a közelgő **Szűzanya búcsú** március 17-től 19-ig itt, a **Székesegyházban** lesz. Részletek jövő héten a plakáton olvashatók!

• Sokéves előkészítő munkát követően a Székesegyház **belső felújításának** látványos szakaszához érkezünk. A Mária-kegyoltár restaurálásának jelenleg látható szakaszában a tardosi vörösmárvány oltár ráépített aranyozott fadiszítményeinek lebontása és restaurátor-műhelyekbe történő szállítása folyik. A Szűzanya kegyképét hamarosan ismét láthatóvá tesszük itt a Káptalandomb, méltó helyen, de ideiglenes keretbe foglalva mindaddig, amíg a megszokott díszes ezüsterker restaurálása tart. Március végén, a **Búcsú** után megkezdődik a korszerű fűtés, világítás, hangosítás kiépítése mellett a kőburkolat cseréje is. Ez idő alatt a hétköznapi szentmisék továbbra is a fatimai kápolnában lesznek, a hétvégiek a főoltárnál a megszokott időben. **Hálás köszönjük türelmüket, megértésüket és főképp imádságaikat!**

(folyt.)

Miután Mindszenty József hercegprímást 1948 karácsonyán letartóztatták, majd koncepció perben elítélték, Drahos János került a kormányzói posztra. Drahos azonban nem sokkal később meghalt, így a káptalan döntésének megfelelően Meszlényi lett az egyházmegye vezetője, noha a kiépülő kommunista diktatúra mást akart a helyére. „Krisztus hű pásztorának a hitet és az Egyházunk iránti hűséget nem tagadom soha! Isten engem úgy segéljen!” – ezekkel a szavakkal zárta esküjét Meszlényi Zoltán, esztergomi érseki helynök. Már 1946 szeptemberétől kezdve készülték róla ügynöki jelentések. A székeskáptalan döntését, melyben Meszlényit választották helynöknek, Rákosi Mátyás pártfőtitkár a kormánnyal szembeni ellenséges cselekedetnek minősítette a szerzetesek elhurcolásának körülményei miatt panaszt tevő püspököknek. Meszlényi nem ijedt meg a fenyegetésektől, legfontosabb feladatának a főpásztori feladatok áttekintését és folytatását tartotta.

1950. június 20-án első és egyetlen alkalommal volt jelen a budapesti Központi Papnevelő Intézetben, a püspökkari konferencián. Néhány nappal később, június 29-én Esztergomban letartóztatták, majd Kistarcsán tartották fogva. Az érseki helynöknek éjjel-nappal, télen-nyáron nyitva kellett tartania cellája ablakát, őrei szadista módon bántalmazták, gyakran rúgták és bottal ütötték. Sem letartóztatásának tényéről, sem vádemelésről nem jelent meg semmiféle nyilvános híradás. Egy rabtársa visszaemlékezése szerint, amikor halkán kifejezte részvétét a püspököknek, Meszlényi újját az égre emelve csak annyit mondott: „Ő többet szenvedett.”

Sok szenvedés után 1951. március 4-én a Mosonyi utcai kórházba már a halott főpásztort szállították, majd 10-én temették el. Halálát utólagosan anyakönyvezték 1954 júniusában. 1966. június 22-én hamvait exhumálták a Rákosszentmihály új köztemetőben, majd az esztergomi bazilikába kerültek földi maradványai. 2004-ben Erdő Péter bíboros indította el boldoggáavatási eljárását. XVI. Benedek pápa 2009. július 3-án hagyta jóvá a dokumentumot, amely Meszlényi Zoltán püspök vértanút kanonizálja a boldogok sorában, és ugyanabban az évben október 31-én boldoggá avatták az esztergomi bazilikában. (www.uj.katolikus.hu)